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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

V O L O N T È , T E R E S I O D E L F I N O e T A S -
S O N E . — Al Ministro delle finanze. — Per 
s a p e r e : 

le r i s u l t a n z e de l le i n d a g i n i d i s p o s t e 
da l M i n i s t r o ed a f f ida te a d u n g r u p p o di 
i spe t tor i del S e c i t su l le g rav i d i s f u n z i o n i 
ver i f i ca tes i c o n l a not i f i ca di d e c i n e di 
m i g l i a i a di ca r te l l e e s a t to r i a l i i r r e g o l a r i ; 

s e d a t a l e i n d a g i n e s i a n o e m e r s e r e ­
s p o n s a b i l i t à , s p e c i f i c a n d o n e i d ivers i livelli 
e i r i m e d i p r o p o s t i p e r s a n a r e le s e g n a l a t e 
i r r e g o l a r i t à ; 

a q u a n t o a m m o n t i f ra i m p o s t e , in te­
r e s s i e p e n e p e c u n a r i e , l ' intero c a r i c o fi­
s c a l e re la t ivo a ta l i ca r te l l e . ( 3 - 0 2 4 6 6 ) 

R O D E G H I E R O . — Al Ministro delVin-
terno. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

d a t e m p o il p r o b l e m a de l l a p u b b l i c a 
s i c u r e z z a si è i m p o s t o a l l a c i t tà di P a d o v a 
e a l l a s u a p r o v i n c i a p e r il ver i f i ca r s i di fatti 
di v i o l e n z a e di s a n g u e relat ivi a d ex t ra ­
c o m u n i t a r i c l a n d e s t i n i c h e o p e r a n o su l ter­
r i to r io g e s t e n d o il t ra f f i co di s t u p e f a c e n t i e 
l a p r o s t i t u z i o n e , e r i g u a r d a in p a r t i c o l a r e 
a l b a n e s i , n i g e r i a n i e m a g r e b i n i ; 

r i g u a r d o a i s u d d e t t i fatti di c r o n a c a il 
s o t t o s c r i t t o h a g ià p r e s e n t a t o d u e i n t e r r o ­
g a z i o n i in d a t a 21 d i c e m b r e 1996 e 9 
m a r z o 1998; 

negli u l t imi t e m p i le at t iv i tà c r i m i n a l i 
p e r il c o n t r o l l o del t e r r i t o r i o r i g u a r d a n o 
a n c h e il c e n t r o de l l a c i t tà : in p a r t i c o l a r e 
nel q u a r t i e r e S a v o n a r o l a i r e s i d e n t i l a m e n ­
t a n o la p r e s e n z a in v ia Dig ione , a l l ' in te rno 
de l l a ex f a b b r i c a « R u g g ì », di a l m e n o 10 
soggett i e x t r a c o m u n i t a r i c h e s p a c c i a n o 
g i o r n o e not te s e r v e n d o s i de l l a c a b i n a te­
l e fon ica p r e s s o la t r a t t o r i a « S c a r s o »; 

i c i t t ad in i r e s i d e n t i nei p r e s s i di v ia 
Dig ione , in p a r t i c o l a r e negli u l t imi d u e 

m e s i , h a n n o t e l e f o n a t o p i ù vo l te a l l e f o r z e 
d e l l ' o r d i n e p e r f a r e p r e s e n t e q u a n t o s o p r a 
de sc r i t to : *i c a r a b i n i e r i h a n n o a t t e s t a t o c h e 
s o l o il p r o p r i e t a r i o d e l l ' i m m o b i l e p u ò per ­
m e t t e r e l o r o l ' a cce s so , la p o l i z i a h a m a n ­
d a t o p i ù vol te de l le vo lant i , d u e s e t t i m a n e 
fa h a a n c h e e f f e t tua to u n a r e t a t a a p p o ­
n e n d o p u r e i sigilli a l le p o r t e de l l ' ed i f ic io 
« ex f a b b r i c a R u g g ì » c h e d a n n o s u v ia 
V i c e n z a , m a i soggett i e x t r a c o m u n i t a r i c h e 
ivi d i m o r a n o h a n n o s f o n d a t o le p o r t e c h e 
d a n n o s u v ia Dig ione , r i p r e n d e n d o p o s ­
s e s s o d e l l ' i m m o b i l e ; 

l ' i m m o b i l e r i s u l t a i n t e s t a t o a l l a S o ­
c ie tà « S a v o n a r o l a S p a » di P a d o v a , c h e in 
d a t a 25 n o v e m b r e 1995 h a o t t e n u t o da l 
c o m u n e di P a d o v a u n a c o n c e s s i o n e ed i l i z ia 
p e r r i s t r u t t u r a z i o n e c o m m e r c i a l e e res i ­
d e n z i a l e c o n r e a l i z z a z i o n e di a u t o r i m e s s e 
i n t e r r a t e , l a cui p r o g e t t a z i o n e e r a s t a t a 
a f f i d a t a a l lo « S t u d i o Gul l i »; 

i r e s i d e n t i nei p r e s s i di via D ig ione 
h a n n o p i ù vol te c e r c a t o di c o m u n i c a r e c o n 
la S o c i e t à S a v o n a r o l a S p a d i P a d o v a , n o n 
r i u s c e n d o tu t t av ia a t r o v a r n e a l c u n a r e p e ­
r ib i l i tà te le fonica , e d al fine si s o n o rivolti 
a l lo S t u d i o « Gul l i », c h e n o n h a p o t u t o 
f o r n i r e a l c u n a i n d i c a z i o n e - : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
g a r a n t i r e u n r e g o l a r e s v o l g i m e n t o del le 
funz ion i i s t i tuz iona l i de l l a p u b b l i c a s icu­
r e z z a a P a d o v a , ne l l a f a t t i spec ie nel q u a r ­
t ie re S a v o n a r o l a . ( 3 - 0 2 4 6 7 ) 

S A V A R E S E . - Al Ministro della sanità. 
— P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s e c o n d o s t a t i s t i che la s p e s a p e r l'in­
f o r m a z i o n e m e d i c o sc ient i f i ca è s t a t a nel 
1995 di c i r c a 1.115 m i l i a r d i di l i re ; 

t a l e s p e s a è c o s ì r i p a r t i t a : 

1) vis i te a i m e d i c i (att ività degli 
i n f o r m a t o r i sc ient i f ic i f a r m a c o l o g i s t i ) l ire 
9 0 6 , 7 m i l i a r d i ; 

2) c a m p i o n i g ra tu i t i di m e d i c i n a l i 
l ire 137,7 m i l i a r d i ; 

p r e n d e n d o in c o n s i d e r a z i o n e il p e ­
r i o d o 1 9 6 7 - 1 9 9 5 si p u ò d e d u r r e che , m e n -
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t re il n u m e r o de i m e d i c i i scr i t t i agl i o r d i n i 
è a u m e n t a t o de l p i ù 2 3 7 p e r cento , l ' inci­
d e n z a de l l a s p e s a p e r i n f o r m a z i o n e sc i en­
tif ica su l f a t t u r a t o de l l e a z i e n d e f a r m a c e u ­
t iche è d i m i n u i t a d a l 30,3 p e r c e n t o al 7,7 
p e r cento , e c iò a f ronte di f a r m a c i p r o ­
dott i d a u n a r i c e r c a s e m p r e p i ù c o m p l e s s a 
e la cui i l l u s t r a z i o n e r i c h i e d e m o l t a p i ù 
a t t e n z i o n e ; 

la « l e g g e n. 833 del 1 9 7 8 » ed il d e ­
c re to m i n i s t e r i a l e 23 g i u g n o 1981 e s e ­
guent i p r e v e d o n o c h e la i n f o r m a z i o n e 
sc ient i f ica v e n g a o b b l i g a t o r i a m e n t e p o r t a t a 
a tutti i m e d i c i i n t e r e s s a t i a l l a p r e s c r i z i o n e ; 

il « d e c r e t o - l e g g e n. 5 3 8 del 1992 » 
p r e v e d e che tutt i i d e p o s i t i di m e d i c i n a l i 
s i a n o soggett i a l le n o r m e di b u o n a c o n s e r ­
v a z i o n e ed a b b i a n o c o m e d i r e t t o r e t e c n i c o 
u n l a u r e a t o in c h i m i c a o f a r m a c i a , o chi­
m i c a i n d u s t r i a l e o c h i m i c a e t e c n o l o g i a 
f a r m a c e u t i c h e , e p e r t a n t o c h e a n c h e i d e ­
pos i t i di c a m p i o n i g ra tu i t i di m e d i c i ­
nal i s o n o a s s o g g e t t a t i a l l a m e d e s i m a m o r -
m a t i v a - : 

c o s a a b b i a f a t to f inora l ' a p p o s i t o di­
p a r t i m e n t o del m i n i s t e r o de l l a s a n i t à af­
f inché v e n g a n o a p p l i c a t e le leggi re la t ive 
a l l a c o r r e t t a i n f o r m a z i o n e sc ient i f ica , c h e 
p r e v e d e la v i s i ta a tutt i i m e d i c i p o t e n z i a l ­
m e n t e i n t e r e s s a t i e n o n s o l t a n t o a que l l i 
che r i s u l t a n o « do ta t i » di p a r t i c o l a r i « c a ­
p a c i t à » p re sc r i t t ive e d a l l a b u o n a c o n s e r ­
v a z i o n e dei m e d i c i n a l i che , ne l l a v e r s i o n e 
« c a m p i o n i » r i s u l t a n o e s s e r e s ta t i d i s t r i ­
buit i nel so lo a n n o 1995 in q u a n t i t à p a r i a 
l i re 137 .7 m i l i a r d i ( co s to di p r o d u z i o n e ) e 
che, qu ind i , s o n o t r a n s i t a t i p r e s u m i b i l ­
m e n t e , a t t r a v e r s o « d e p o s i t i » siti p r e s s o le 
a b i t a z i o n i degl i i n f o r m a t o r i f a r m a c o l o g i s t i , 
n o n do ta t i dei r equ i s i t i prev i s t i d a l l a legge 
p e r tutt i i d e p o s i t i di m e d i c i n a l i . ( 3 - 0 2 4 6 8 ) 

R O D E G H I E R O . - Al Ministro dell'in­
terno. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' e m e r g e n z a m i c r o c r i m i n a l i t à s t a c a ­
r a t t e r i z z a n d o in m o d o p e s a n t e tu t t a l 'Alta 
p a d o v a n a , in p a r t i c o l a r e i c o m u n i di S a n 

P i e t r o in Gù , G a z z o P a d o v a n o , C a r m i g n a n o 
di B r e n t a , F o n t a n i v a , G a l l i e r a , S a n G iorg io 
in B o s c o , Vil la del C o n t e ; 

in p a r t i c o l a r e nel c o m u n e di S a n Pie­
t r o in Gù , a p a r t i r e d a f ine e s t a t e 1996 si 
s o n o s u s s e g u i t i e p i s o d i di furt i e di in t ru­
s i o n e di s c o n o s c i u t i nel le c a s e , r e c e n t e ­
m e n t e a u m e n t a t i in m o d o i m p r e s s i o n a n t e : 
ne l l a s o l a n o t t a t a t r a il 25 e il 26 m a g g i o 
s c o r s o si s o n o ver i f icat i b e n d o d i c i furti in 
via C o m b o n i ; 

il d i s a g i o de i c i t t ad in i è f o r t i s s i m o , 
t a n t o c h e il S i n d a c o , s u r i c h i e s t a del 
g r u p p o c o n s i l i a r e d e l l a l ega n o r d - l i g a ve­
neta , h a r i t e n u t o n e c e s s a r i o c o n v o c a r e u n 
Cons ig l io c o m u n a l e i n f o r m a l e a p e r t o a 
tu t t a la c i t t a d i n a n z a p e r t r a t t a r e e sc lus i ­
v a m e n t e i p r o b l e m i legat i a l l ' a u m e n t o degl i 
e p i s o d i di m i c r o c r i m i n a l i t à e a l l ' o r d i n e 
p u b b l i c o ; 

il s u d d e t t o Cons ig l io c o m u n a l e 
s t r a o r d i n a r i o si è t e n u t o l u n e d ì s c o r s o 1° 
g iugno , c o n la p r e s e n z a di r a p p r e s e n t a n t i 
d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e di C a r m i -
n i a n o di B r e n t a , G r a n t o r t o , G a z z o , de l l a 
p r o v i n c i a di P a d o v a , n o n c h é di r a p p r e s e n ­
tant i de i c o m u n i di B o l z a n o Vicent ino , 
Quinto Vicent ino , P o z z o l e o n e , B r e s s a n v i d o , 
de l l a p r o v i n c i a di V i c e n z a ; 

ne l l a s u d d e t t a s e d u t a l a p a r t e c i p a ­
z i o n e m a s s i c c i a d e l l a p o p o l a z i o n e , c o m ­
p r e s o il p a r r o c o e le s u o r e de l l a s c u o l a 
m a t e r n a , a n c h ' e s s i v i t t ime di r ecent i furti , 
h a e s p r e s s o in m o d o u n a n i m e il p r o f o n d o 
d i s a g i o e il m a l e s s e r e c h e c a r a t t e r i z z a la 
c o m u n i t à , t a n t o d a d e s t a r e in q u a l c u n o il 
p r o g e t t o di o r g a n i z z a r e de l l e r o n d e p e r 
c o n t r o l l a r e il t e r r i t o r i o ; 

ne l l a s t e s s a o c c a s i o n e u n a n i m e m e n t e 
la p o p o l a z i o n e h a r i c o n o s c i u t o l ' insuffi­
c i e n z a de l l a d i s c i p l i n a a t t i n e n t e l ' i m m i g r a ­
z ione , ed h a e s p r e s s o l ' a u s p i c i o c h e la 
n o r m a t i v a s i a p i ù g a r a n t e de l l a s a l v a g u a r ­
d i a e tu te l a de i c i t tad ini , e v i t a n d o c h e il 
t e r r i t o r i o d ivent i ogge t to di c o n q u i s t a de l le 
o r g a n i z z a z i o n i c r i m i n a l i di c l andes t in i , in 
p a r t i c o l a r e a l b a n e s i , a s s o c i a t i a l le o r g a n i z ­
z a z i o n i c r i m i n a l i i t a l i ane , in p a r t i c o l a r e 
s i c i l i ane , c o m e a t t e s t a n o recent i a r r e s t i ef­
fe t tuat i d a l l e f o r z e d e l l ' o r d i n e ; 
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nel s u d d e t t o cons ig l io c o m u n a l e , inol­
tre , u n a n i m e n t e la p o p o l a z i o n e h a r i ch ie ­
s to a l le f o r z e di po l i z i a , ivi p r e s e n t i in 
r a p p r e s e n t a n z a de l l a p r e f e t t u r a e de l l a 
q u e s t u r a , in a s s e n z a de l l a r a p p r e s e n t a n z a 
del C o m a n d o dei C a r a b i n i e r i di C i t tade l l a , 
di in tens i f i c a re il c o n t r o l l o e la v i g i l a n z a 
del t e r r i tor io , a n c h e p r o v v e d e n d o a d u n 
p o t e n z i a m e n t o del p e r s o n a l e o p e r a n t e ; 

nel c o m u n e di S a n P i e t r o in G ù si 
t r o v a n o c i r c a 50 e x t r a c o m u n i t a r i in p o s i ­
z ione r e g o l a r e , e s e m b r a c i r c a 120 ex t ra ­
c o m u n i t a r i c l a n d e s t i n i che d i m o r a n o in 
d u e case l l i f e r rov ia r i d i s m e s s i e t r e c a s e 
a b b a n d o n a t e ; 

lo s t e s s o c o m u n e si t r o v a in p r o s s i ­
m i t à de l l a s t r a d a s t a t a l e 53 « P o s t u m i a », 
d i re t t r i ce di t ra f f ico t r a la p r o v i n c i a di 
P a d o v a e la p r o v i n c i a di V i c e n z a , q u e s t ' u l ­
t i m a c a r a t t e r i z z a t a d a l l a p r e s e n z a di for te 
c r i m i n a l i t à i t a l i a n a — : 

se n o n i n t e n d a so l l ec i t a re il p r e f e t t o 
di P a d o v a a f a r d i c h i a r a r e lo s t a t o d ' e m e r ­
g e n z a nei s u d d e t t i c o m u n i coinvolt i d a cos ì 
grav i e p i s o d i di c r i m i n a l i t à ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
p r o v v e d e r e a d u n p o t e n z i a m e n t o de l le 
f o r z e d e l l ' o r d i n e p r e s e n t i nel l 'Al ta p a d o ­
v a n a , p r e v e d e n d o l ' ipotes i di i s t i tu i re u n a 
s t a z i o n e o p e r a t i v a ; 

s e n o n i n t e n d a fo rn i re a l l a c i t t ad i ­
n a n z a i da t i su l l a c r i m i n a l i t à a c q u i s i t i d a i 
c a r a b i n i e r i del C o m a n d o di C i t t ade l l a ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
p r o m u o v e r e u n a r i c e r c a inves t iga t iva a li­
vel lo i n t e r p r o v i n c i a l e su l l a c r i m i n a l i t à i ta­
l i a n a e s t r a n i e r a p r e s e n t i nel V i c e n t i n o e 
nel P a d o v a n o , o n d e a f f r o n t a r e nei m o d i 
p i ù o p p o r t u n i e c o n la n e c e s s a r i a t e m p e ­
stività u n f e n o m e n o cos ì g r a v e ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
r e n d e r e p i ù severa , in p a r t i c o l a r e su l t e m a 
del le e s p u l s i o n i i m m e d i a t e , la « D i s c i p l i n a 
d e l l ' i m m i g r a z i o n e e n o r m e s u l l a c o n d i ­
z i o n e de l lo s t r a n i e r o », c o m e r i c h i e s t o d a l l a 
L e g a N o r d p e r l ' i n d i p e n d e n z a de l l a P a d a ­
nia in o c c a s i o n e de l l a d i s c u s s i o n e de l l a 
s u d d e t t a legge, la cui a p p l i c a z i o n e , c o m e 

a t t e s t a n o i fatt i citati , s i d i m o s t r a a s s o l u ­
t a m e n t e c a r e n t e n e l l ' a f f r o n t a r e il f e n o m e ­
n o . ( 3 - 0 2 4 6 9 ) 

G U E R R A e R I V A . - Ai Ministri dell'in­
dustria, del commercio e dell'artigianato e 
del lavoro e della previdenza sociale. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

l ' A m m i n i s t r a t o r e d i M o t o G u z z i , dot­
tor C e c c h i n a t o , h a a n n u n c i a t o d u e sett i­
m a n e fa c h e l ' a z i e n d a l a s c e r à la s t o r i c a 
s e d e di M a n d e l l o del L a r i o ( L e c c o ) ; 

l ' o p e r a z i o n e , p r e s e n t a t a c o m e s c e l t a 
di s v i l u p p o (che m i r a a d i n n a l z a r e d a i 
c i r c a s e t t e m i l a a t tua l i a v e n t i m i l a i m e z z i 
p r o d o t t i ) , p r e v e d e r e b b e il t r a s f e r i m e n t o 
de l l a a t t iv i tà p r o d u t t i v a d a M a n d e l l o (Lec­
co) a M o n z a , n e l l ' a r e a c h e v iene l i b e r a t a 
d a l l a Phi l ip s e a t t r a v e r s o u n ' i n t e s a t r a le 
d u e a z i e n d e c h e p r e v e d e forti incentivi d a 
Phi l ip s a m o t o G u z z i , ne l q u a d r o del p i a n o 
di r i s t r u t t u r a z i o n e p r o d u t t i v a de l la s t e s s a 
a r e a ; 

è ev idente c o m e n o n s i a a cce t t ab i l e , 
p e r i l a v o r a t o r i ed il t e r r i t o r i o del l a g o 
q u e s t a ipo te s i di s e c c o t r a s f e r i m e n t o . D a 
u n l a to è i m p r o p o n i b i l e u n a m i g r a z i o n e s u 
M o n z a de i l a v o r a t o r i oggi o c c u p a t i a M a n ­
del lo . D 'a l t ro c a n t o l ' o p e r a z i o n e c o m p o r ­
t e r e b b e il d i s p e r d e r s i e d il ven i r m e n o di 
u n a p r e z i o s o p a t r i m o n i o di c a p a c i t à e q u a ­
l i tà p r o d u t t i v a , di a l te p r o f e s s i o n a l i t à c h e 
h a n n o cos t i tu i to il c u o r e de l l a s t o r i a de l l a 
M o t o G u z z i e d e l l a s u a i m m a g i n e in I ta l i a 
e nel m o n d o . Inf ine il t e r r i t o r i o del l ago , il 
s u o g ià f rag i le t e s s u t o s o c i a l e ed e c o n o m i c o 
n o n p o t r e b b e r o s o p p o r t a r e l a s c o m p a r s a 
di tant i po s t i di l a v o r o e il ven i r m e n o di 
u n p o l o p r o d u t t i v o de l p e s o de l l a M o t o 
G u z z i ; 

s u di u n a l t r o v e r s a n t e il c o m p l e s s o 
d e l l ' o p e r a z i o n e P h i l i p s - M o t o G u z z i , n o n 
a p p a r e t r a s p a r e n t e su l f ronte de l l a effet­
t iva tu te l a di p r o s p e t t i v a p r o d u t t i v a e di 
p o s t i di l avoro ; 

il s i n d a c a t o , i l a v o r a t o r i di L e c c o s o n o 
p r o n t i a d u n c o n f r o n t o se r io , d i m e r i t o , 
su l le e s i g e n z e e su l l e p r o s p e t t i v e del-
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l ' a z i e n d a e a d a s s u m e r e le r e s p o n s a b i l i t à di 
sce l te difficili c o m e h a d i m o s t r a t o la dif­
ficile m a pos i t i va c o n c l u s i o n e de l l a v i c e n d a 
B l a c k e Decker . Ciò c h e n o n è a c c e t t a b i l e , 
c o m e n o n lo è s t a t o p e r B l a c k e D e c k e r è 
che si p r o c e d a p e r dec i s ion i un i l a t e ra l i , 
n o n t r a s p a r e n t i ; 

n o n è a l t re s ì a c c e t t a b i l e che , c o n q u e ­
s te dec i s ion i un i l a t e ra l i , p e r a f f r o n t a r e (è 
d a ver i f i care c o n q u a l i p r o s p e t t i v e ) u n p r o ­
b l e m a a M o n z a s e n e a p r a u n o p i ù g r a v e 
a M a n d e l l o del L a r i o , m a g a r i c o n s e n t e n d o 
l ' a c c e s s o a s t r u m e n t i p u b b l i c i di s o s t e g n o 
s e n z a g a r a n z i e e p r o s p e t t i v e c o m p l e s s i v e di 
t e n u t a o c c u p a z i o n a l e , p e r e n t r a m b e le 
r e a l t à p r o d u t t i v e i n t e r e s s a t e ; 

in ogni c a s o la q u e s t i o n e n o n p u ò 
e s s e r e ges t i t a e s c l u s i v a m e n t e d a Phi l ip s e 
M o t o G u z z i , e d o c c o r r e a v e r e u n t a v o l o di 
c o n f r o n t o c h e t e n g a i n s i e m e le d u e q u e ­
s t ioni di M o n z a e M a n d e l l o p e r r i c e r c a r e , 
nel c o n f r o n t o t r a a z i e n d e , o r g a n i z z a z i o n i 
s i n d a c a l i e i s t i tuz ioni , p r o s p e t t i v e in g r a d o 
di t u t e l a r e al m e g l i o p r o s p e t t i v e p r o d u t t i v e 
ed o c c u p a z i o n a l i — : 

s e c o n o s c a q u a l e s i a lo s t a t o de l l a 
v i c e n d a re l a t iva a l l a r i s t r u t t u r a z i o n e p r o ­
dut t iva de l l a Ph i l ip s di M o n z a ; 

q u a l e c o n o s c e n z a a b b i a il G o v e r n o 
de l l a c o m p l e s s i v a o p e r a z i o n e , c o m p r e n s i v a 
d e l l ' a n n u n c i a t o t r a s f e r i m e n t o de l l a M o t o 
G u z z i ; 

q u a l i s i a n o gli eventua l i s t r u m e n t i di 
s o s t e g n o p u b b l i c i a t t ivat i o r ichies t i ; 

q u a l e c o n o s c e n z a a b b i a il G o v e r n o 
del s a l d o p r o d u t t i v o ed o c c u p a z i o n a l e 
c o m p l e s s i v o degl i in tervent i s u M o n z a e 
M a n d e l l o ; 

s e n o n r i t enga il G o v e r n o di d o v e r 
a s s u m e r e u n a i m m e d i a t a in iz i a t iva p e r d e ­
t e r m i n a r e u n a v a l u t a z i o n e c o m p l e s s i v a 
de l le v i c e n d e in c o r s o , l ' a t t ivaz ione di u n 
t avo lo di c o n f r o n t o c o n a z i e n d e , s i n d a c a t i 
e i s t i tuz ioni , a l f ine di t u t e l a r e al m e g l i o le 
p r o s p e t t i v e i n d u s t r i a l i e o c c u p a z i o n a l i di 
e n t r a m b i i t e r r i to r i i n t e r e s s a t i d a l l e r i­
s t r u t t u r a z i o n i in c o r s o o a n n u n c i a t e . 

( 3 - 0 2 4 7 0 ) 

C E N T O . — Al Ministro dei beni culturali 
ed ambientali — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

d a o l t r e u n a n n o i l a v o r a t o r i de l l a 
G a l l e r i a d 'Ar te M o d e r n a di R o m a , o r g a ­
n i z z a t i ne l le R a p p r e s e n t a n z e s i n d a c a l i di 
b a s e , h a n n o d e n u n c i a t o t r a m i t e le t tere d a ­
ta te 4 n o v e m b r e 1997, 12 g e n n a i o 1998 la 
c a r e n z a de i s i s t e m i di s i c u r e z z a , l a r i d u ­
z i o n e de l p e r s o n a l e e l ' a u m e n t o de i c a r i ch i 
di l a v o r o a t t r a v e r s o la d i l a t a z i o n e de l l ' o ra ­
r io ; 

ino l t re , d u r a n t e u n i n c o n t r o t e n u t o a 
R o m a il 13 m a r z o 1998 c o n il d i r e t t o r e 
a m m i n i s t r a t i v o , la r a p p r e s e n t a n t e del per ­
s o n a l e e le o r g a n i z z a z i o n i s i n d a c a l i e r a 
s t a t o s o t t o l i n e a t o il p r o b l e m a de l l a va l id i t à 
del s i s t e m a di a l l a r m e e q u e l l o r i g u a r d a n t e 
la s i c u r e z z a de l p e r s o n a l e a d d e t t o a l l a 
s o r v e g l i a n z a — : 

p e r q u a l e m o t i v o i p u n t i c a r d i n e 
d e l l ' i n c o n t r o e le l e t tere di d e n u n c i a 
p r e s e n t a t e d a i l a v o r a t o r i n o n s i a n o s tat i 
p r e s i in c o n s i d e r a z i o n e , a n c h e a l l a luce 
del r e c e n t e fur to c h e h a m e s s o in evi­
d e n z a le c a r e n z e e i p r o b l e m i sot to l i ­
nea t i de i l a v o r a t o r i . ( 3 - 0 2 4 7 1 ) 

C E N T O . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

i p r o d u t t o r i di l a t te de l le a z i e n d e 
a g r i c o l e c h e r i f o r n i s c o n o l a C e n t r a l e del 
L a t t e di R o m a , p r i v a t i z z a t a nel s e t t e m b r e 
de l lo s c o r s o a n n o , s t a n n o e f f e t t u a n d o la 
d i s t r u z i o n e a u t o n o m a di c e n t i n a i a di litri 
di la t te , in q u a n t o la s t e s s a C e n t r a l e del 
L a t t e n o n u t i l i z z a p i ù le l o r o p r o d u z i o n i ; 

t r a gli a l t r i mot iv i di q u e s t a s ce l t a d a 
p a r t e de l l a C e n t r a l e de l L a t t e vi s a r e b b e il 
m a n c a t o r i s p e t t o , d o v u t o a d u n ' e r r a t a va­
l u t a z i o n e d e l l a C e n t r a l e s t e s s a , di u n p a ­
r a m e t r o di legge re l a t ivo a l l a c r i o s c o p i a 
f i s s a t o c o n il d e c r e t o 5 4 / 9 7 e c h e c o n s e n t e 
di i n d i v i d u a r e il p e s o m o l e c o l a r e del l a t te 
m e d i a n t e l ' a b b a s s a m e n t o del p u n t o di con­
g e l a m e n t o ; 
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il l a t te p r o d o t t o d a l l e c a m p a g n e r o ­
m a n e , p u r o t t i m o so t to tutt i i p u n t i di v i s ta , 
è t r o p p o g r a s s o e n o n r i e s c e p e r u n o o d u e 
punt i a r i s p e t t a r e t a le p a r a m e t r o ; 

il l a t te n o n c o n s i d e r a t o v a l i d o v iene 
u f f i c i a lmente d i s t ru t to ; 

la m a g g i o r p a r t e del l a t te e dei s u o i 
der iva t i p r o d o t t i d a l l a a z i e n d e a l l a pe r i f e ­
r i a de l l a Cap i t a l e , è q u i n d i c o n s i d e r a t o n o n 
va l ido d a l l a C e n t r a l e de l la t te , m a v iene 
p o s t o in v e n d i t a a i c i t tad ini ; 

il n o n ut i l i zzo di q u e s t o la t te , c o n s i ­
d e r a t o t r a i mig l ior i in E u r o p a , h a c o m e 
effetto il p e g g i o r a m e n t o de i p r o d o t t i d i s t r i ­
buit i d a l l a C e n t r a l e s t e s s a — : 

s e i fatti c o r r i s p o n d a n o al v e r o co s ì 
c o m e r i p o r t a t i e q u a l i s i a n o le s u e v a l u ­
taz ion i ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
a s o s t e g n o del le a z i e n d e a g r i c o l e de l l 'Agro 
r o m a n o p e r il m a n c a t o c o l l o c a m e n t o de l l a 
p r o d u z i o n e sul m e r c a t o ; 

s e n o n r i t e n g a a u s p i c a b i l e l a r ev i s i one 
dei cr i ter i in te rpre ta t iv i dei p a r a m e t r i r i­
feriti a l l a c r i o s c o p i a , in m a n i e r a t a l e c h e 
gli s te s s i s i a n o ri ferit i a l l a q u a l i t à m e d i a 
p r o d o t t a d a l l a r eg ione , v i s to c h e la q u a l i t à 
del l a t te è l e g a t a al t ipo di f o r a g g i o c h e 
v iene fo rn i to agl i a n i m a l i . ( 3 - 0 2 4 7 2 ) 

F E I e N A P O L I . - Al Ministro della 
pubblica istruzione. — Per s a p e r e — p r e ­
m e s s o che : 

il D i r e t t o r e d i d a t t i c o de l l a s c u o l a 
p u b b l i c a m a t e r n a T r e n t o e T r i e s t e di v ia 
dei G i u b b o n a r i 41 a R o m a h a d e c i s o di s u a 
in iz ia t iva di far p a r t e c i p a r e gli a l u n n i a l l a 
m a n i f e s t a z i o n e a n t i n u c l e a r e c h e si è svo l t a 
a R o m a v e n e r d ì 2 9 m a g g i o ; 

i b a m b i n i c h e f r e q u e n t a n o t a le s c u o l a 
h a n n o u n ' e t à c o m p r e s a t r a i 3 e i 6 a n n i ; 

la m a g g i o r p a r t e de i gen i tor i dei b a m ­
bini c h e f r e q u e n t a n o la s o p r a c i t a t a s c u o l a 
h a n n o i m p e g n i l avora t iv i a m e z z o t e m p o e 
a t e m p o p i e n o ; 

il D i r e t t o r e d i d a t t i c o h a d e c i s o che , 
c a u s a m a n i f e s t a z i o n e , n o n ci s a r e b b e s t a t o 
n e s s u n t i p o di a t t iv i tà s c o l a s t i c a ; 

i gen i tor i si s o n o t rovat i d a v a n t i a l l a 
s c e l t a di a s s e c o n d a r e il D i r e t t o r e d i d a t t i c o 
i n v i a n d o i figli a u n a m a n i f e s t a z i o n e , c o n 
s t a m p o a n c h e pol i t ico , o d i d o v e r r i m a n e r e 
a c a s a d a l l a v o r o p e r e s s e r e o b b l i g a t i a 
t e n e r e il b a m b i n o a c a s a ; 

le m a n i f e s t a z i o n i , di q u a l u n q u e t i p o 
e s s e s i a n o , n o n s o n o c e r t o s i t u a z i o n i di 
s i c u r e z z a a l le q u a l i f a r p a r t e c i p a r e de i 
b a m b i n i , n é r i e n t r a n o n e l l ' i m p e g n o e nei 
c o m p i t i e d u c a t i v i de l l a s c u o l a ; 

la p a r t e c i p a z i o n e a u n a m a n i f e s t a ­
z i o n e t i p o q u e l l a c i t a ta , co s ì c o m e i p r i n ­
cìpi , i v a lo r i e i t e m i c h e c o i n v o l g o n o la 
p a r t e i n t i m a m e n t e p e r s o n a l e degl i indivi­
d u i n o n s o n o di c o m p e t e n z a d e l l ' e d u c a ­
z i o n e c h e la s c u o l a p u b b l i c a deve d a r e , 
b e n s ì di c o m p e t e n z a d e l l a f a m i g l i a — : 

q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i de l M i n i s t r o 
i n t e r r o g a t o sui fatt i e s p o s t i ne l le p r e m e s s e ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a s s u ­
m e r e nei c o n f r o n t i del D i r e t t o r e d i d a t t i c o 
r i g u a r d o a l l a v i c e n d a in q u e s t i o n e ; 

q u a l i s i a n o le tu te le a s s i c u r a t i v e p e r i 
b a m b i n i in c a s o di inc ident i d u r a n t e la 
p a r t e c i p a z i o n e a d u n a m a n i f e s t a z i o n e 
p u b b l i c a di p i a z z a . ( 3 - 0 2 4 7 3 ) 

B U T T I , T A B O R E L L I , D E L M A S T R O 
D E L L E V E D O V E e F O T I . - Al Ministro di 
grazia e giustizia. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

è in c o r s o d a t e m p o il p r o c e s s o p e r 
p r e s u n t e i r r e g o l a r i t à di v a r i a n a t u r a ver i­
ficatesi a l l ' in te rno d e l l ' A s s o c i a z i o n e te s s i l e 
di C o m o ; 

al di là d e l l a v i c e n d a g i u d i z i a r i a a m ­
p i a m e n t e n a r r a t a d a l l a c r o n a c a n o n s o l o 
loca le , m e r i t a r i s a l t o la n o n p i ù r e c e n t e 
d e c i s i o n e de l l a C o r t e d ' a p p e l l o di M i l a n o di 
a n n u l l a r e l a s e n t e n z a di p r o s c i o g l i m e n t o 
e m e s s a d a l G u p di C o m o nei c o n f r o n t i di 
tutt i i c o m p o n e n t i del c o m i t a t o di g e s t i o n e 
del te s s i l e a d e c c e z i o n e di M o r i t z M a n t e r o ; 
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la C o r t e d ' a p p e l l o di M i l a n o scr ive , 
t r a l 'a l tro : « M a n t e r o (...) nel g i u g n o 1992 
d ivenne p r e s i d e n t e d e l l ' A s s o c i a z i o n e s e r i c a 
i t a l i ana , a n d a n d o a r i c o p r i r e u n r u o l o s o ­
s t a n z i a l m e n t e i n c o m p a t i b i l e c o n l ' a p p a r t e ­
n e n z a al C o m i t a t o di g e s t i o n e de l te s s i l e di 
C o m o . È p e r t a n t o v e r o s i m i l e c h e agl i ul­
t imi d u e cons ig l i di a m m i n i s t r a z i o n e egli 
a b b i a p a r t e c i p a t o s o l t a n t o in ve s te di spe t ­
ta tore , d a t a la s o p r a v v e n u t a i n c o m p a t i b i ­
l ità »; 

c o n tal i m o t i v a z i o n i la C o r t e d ' a p p e l l o 
di M i l a n o h a c o n f e r m a t o il p r o s c i o g l i m e n t o 
di M o r i t z M a n t e r o , u n i c o a m m i n i s t r a t o r e 
del Te s s i l e a n o n e s s e r e s t a t o r inv i a to a 
g iud iz io ; 

il n o t o g i u r i s t a A l b e r t o Cre sp i , o r d i ­
n a r i o di d i r i t to p e n a l e a l l ' un iver s i t à di Mi­
l a n o , h a sc r i t to s u l l a « R i v i s t a de l le soc i e ­
tà » ( p e r i o d i c o di g i u r i s p r u d e n z a ed i to d a 
Giuf f rè ) : « P r o v o u n a c e r t a r i t r o s i a al 
p l a u s o n o n p e r ca t t iva d i s p o s i z i o n e 
d ' a n i m o (...), m a u n i c a m e n t e p e r il m a n i ­
fe s to e c c e s s o di nov i tà c h e si avver te nel le 
r a g i o n i a d d o t t e d a l g i u d i c a n t e p e r confer ­
m a r e il p r o s c i o g l i m e n t o di q u e l f o r t u n a ­
t i s s i m o cons ig l i e re di a m m i n i s t r a z i o n e »; 

A l b e r t o C r e s p i p r o s e g u e p a l e s a n d o il 
s u o s t u p o r e nel c o n s i d e r a r e c o m e p o s s a 
u n a s i t u a z i o n e di m e r a i n c o m p a t i b i l i t à va­
n i f i care nel n u l l a l a q u a l i t à di a m m i n i s t r a ­
t o r e r e g o l a r m e n t e n o m i n a t o ; 

A l b e r t o C r e s p i c o n c l u d e m a n i f e ­
s t a n d o la p r o p r i a s o l i d a r i e t à a i « t ant i a m ­
m i n i s t r a t o r i - s p e t t a t o r i r i t enut i v i c e v e r s a 
d a l l a C o r t e d ' a p p e l l o di M i l a n o r e s p o n s a ­
bili p e n a l m e n t e a t i to lo di d o l o e d o l o di 
f r o d e » — : 

q u a l e s i a il g i u d i z i o del m i n i s t r o c i r c a 
le m o t i v a z i o n i c o n cui l a C o r t e d ' a p p e l l o di 
M i l a n o h a d e c i s o di a n n u l l a r e la s e n t e n z a 
di p r o s c i o g l i m e n t o e m e s s a d a l G u p di 
C o m o nei c o n f r o n t i di tutt i i c o m p o n e n t i 
del C o m i t a t o di g e s t i o n e del « T e s s i l e di 
C o m o » a d e c c e z i o n e di M o r i t z M a n t e r o , 
a n c h e a l l a luce del c o m m e n t o del d o t t o r 
A lber to Cre sp i ; 

se, in r e l a z i o n e a l l e p a r o l e del d o t t o r 
Cresp i , n o n s i a n o ravv i sab i l i e r r o r i , d i m e n ­

t i c a n z e o sv i s te c o m m e s s i a n c h e involon­
t a r i a m e n t e d a l l a C o r t e d ' a p p e l l o di M i l a n o 
c h e - s e m p r e s e c o n d o C r e s p i - a v r e b b e 
u s a t o p i ù p e s i e p i ù m i s u r e e s e i n t e n d a 
c o n s e g u e n t e m e n t e a d o t t a r e le in iz ia t ive 
i spet t ive di c o m p e t e n z a . ( 3 - 0 2 4 7 4 ) 

G A S P A R R I . - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri e ai Ministri di grazia e 
giustizia e degli affari esteri con incarico per 
gli italiani alVestero. — Per s a p e r e : 

s e r i s p o n d a a ve r i t à c h e l'ex cons i ­
g l i e re r e g i o n a l e de l l a D C V i o l e n z i o Z ian-
toni , n o m i n a t o c o m m i s s a r i o di G o v e r n o 
d e l l ' E x p o 98 di L i s b o n a , s a r à n o m i n a t o 
a n c h e c o m m i s s a r i o di G o v e r n o d e l l ' E x p o di 
H a n n o v e r de l 2 0 0 0 ; 

q u a l o r a q u e s t o r i s p o n d e s s e a ver i tà , 
q u a l i s i a n o le m o t i v a z i o n i e q u a l i le q u a ­
l i f iche, le c o m p e t e n z e p r o f e s s i o n a l i e le 
e s p e r i e n z e de l s u d d e t t o Z i a n t o n i p e r no­
m i n a r l o c o m m i s s a r i o in d u e e s p o s i z i o n i di 
t a l e r i l e v a n z a p e r l ' i m m a g i n e i n t e r n a z i o ­
n a l e de l n o s t r o p a e s e ; 

s e r i s p o n d a al v e r o c h e d i p l o m a t i c i di 
p r e s t i g i o a v r e b b e r o a v u t o l ' a s p i r a z i o n e di 
r i c o p r i r e u n i n c a r i c o ( s i a L i s b o n a c h e 
e v e n t u a l m e n t e H a n n o v e r ) c h e s i c u r a m e n t e 
a l o r o m e g l i o si a d d i c e v a e c o m u n q u e 
c o m e m a i i p r e d e t t i i n c a r i c h i n o n s i a n o 
s ta t i a f f idat i a p e r s o n a l e di c a r r i e r a del 
m i n i s t e r o degl i a f f a r i e s te r i o c o m u n q u e 
svo lga o a b b i a svo l to i n c a r i c h i i s t i tuz iona l i ; 

s e r i s p o n d a al v e r o c h e V i o l e n z i o 
Z i a n t o n i in p a s s a t o a b b i a r i c o p e r t o e /o 
a t t u a l m e n t e r i c o p r a u n a c a r i c a nel g r u p p o 
C i r io f a c e n t e r i f e r i m e n t o a l s i g n o r C r a -
gnott i , c o n u n c o m p e n s o di c i r c a 4 0 0 mi ­
l ioni a n n u i , a cu i v a n n o agg iunt i i c o m ­
p e n s i p e r dett i inca r i ch i , o c o m u n q u e 
q u a l e s i a o q u a l e s i a s t a t o il c o m p e n s o c h e 
p e r c e p i s c e u n u o m o c h e d o v r e b b e r a p p r e ­
s e n t a r e gli i n t e r e s s i di t u t t o il P a e s e e n o n 
di u n a a z i e n d a ; 

s e s u l l a p r e d e t t a n o m i n a p e r l ' E x p o 
1998 e s u q u e l l a e v e n t u a l e p e r H a n n o v e r 
del 2 0 0 0 , ne l le q u a l i h a u n r u o l o il min i ­
s t r o degl i a f f a r i e s ter i , p o s s a n o a v e r in-
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fluito eventua l i r a p p o r t i t r a il g r u p p o Cir io , 
f acente c a p o al s i gnor Cragnot t i , e il 
g r u p p o Z e t a o a l t r e s o c i e t à c h e f a n n o 
r i f e r i m e n t o a l l a m o g l i e del M i n i s t r o degl i 
a f far i es ter i , s i g n o r a D o n a t e l l a Z i n g o n e ; 

nel c a s o di r i s p o s t a a f f e r m a t i v a a n c h e 
a d u n a s o l a de l le p r e c e d e n t i d o m a n d e , 
q u a l i s i a n o i p r o v v e d i m e n t i c h e si i n t e n d a 
a d o t t a r e nei c o n f r o n t i dei soggett i ind ica t i , 
s e n z a c o n t a r e l a p e r d i t a di i m m a g i n e e 
c red ib i l i t à i n t e r n a z i o n a l e in po l i t i ca e s t e r a 
del n o s t r o p a e s e . ( 3 - 0 2 4 7 5 ) 

S G A R B I . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri e al Ministro di grazia e giu­
stizia. — P e r s a p e r e — p r e m e s s o che : 

il 14 lugl io 1994 i do t tor i A n t o n i o Di 
P ie tro , Pier C a m i l l o Davigo , G h e r a r d o C o ­
l o m b o e F r a n c e s c o G r e c o , sos t i tut i p r o c u ­
r a t o r i de l l a R e p u b b l i c a di s e rv iz io a l l a 
p r o c u r a de l l a R e p u b b l i c a p r e s s o il t r i b u ­
n a l e di M i l a n o , c o n v o c a t a u n a c o n f e r e n z a 
s t a m p a c o m u n i c a r o n o , a t t r a v e r s o l a l e t t u r a 
di u n c o m u n i c a t o a f f i d a t a al d o t t o r Di 
Pietro , in g r a m a g l i e e c o n il v i so di c i r c o ­
s t a n z a , di e s s e r e p r o n t i a c h i e d e r e di e s s e r e 
t ra s fer i t i a d a l t r o i n c a r i c o se f o s s e s t a t o 
a p p r o v a t o il decre to- l egge , v a r a t o d a l G o ­
v e r n o in c a r i c a a l l ' epoca , che p r e v e d e v a 
m i s u r e p e r u m a n i z z a r e le p e n e p e r a l c u n i 
rea t i e s fo l t i re le p r e s e n z e nel le c a r c e r i 
i t a l i a n e su l l ' o r lo del c o l l a s s o ; 

q u e l c o m u n i c a t o , r i p r e s o e r i l a n c i a t o 
d a s t a m p a r a d i o f o n i c a , te levis iva e c a r t a ­
cea , d e t e r m i n ò i m m e d i a t a m e n t e u n g rav i s ­
s i m o t u r b a m e n t o ne l l ' op in ione p u b b l i c a , 
nel le f o r z e po l i t i che e nel P a r l a m e n t o d e ­
t e r m i n a n d o g r a v i s s i m e di f f icol tà nel G o ­
v e r n o ; 

a lugl io del 1997, c o n u n a r t i c o l o a 
s u a f i r m a su l l a p r i m a p a g i n a de l q u o t i ­
d i a n o « L a R e p u b b l i c a », il p r o c u r a t o r e 
c a p o de l l a R e p u b b l i c a p r e s s o il t r i b u n a l e 
di P a l e r m o , d o t t o r G i a n C a r l o Casel l i , 
m e n t r e le A s s e m b l e e legis lat ive s t a v a n o 
a p p r o v a n d o de l le m o d i f i c h e a l l ' a r t i co lo 
513 del c o d i c e di p r o c e d u r a p e n a l e , def inì 
m a f i o s o il P a r l a m e n t o c h e svo lgeva le s u e 

funz ioni , p r o v o c a n d o notevo le a l l a r m e s o ­
c ia le o l t re c h e t u r b a m e n t o nel P a r l a m e n t o 
s t e s s o ; 

p e r l ' a r t i co lo 2 8 9 del c o d i c e p e n a l e 
« È p u n i t o c o n la r e c l u s i o n e n o n i n f e r i o r e 
a d iec i a n n i ... c h i u n q u e c o m m e t t e u n fa t to 
d i re t to a i m p e d i r e , in tu t to o in p a r t e , 
a n c h e t e m p o r a n e a m e n t e : 

1) . . .al G o v e r n o l ' e serc iz io de l le at­
t r i b u z i o n i o p r e r o g a t i v e c o n f e r i t e d a l l a 
legge; 

2) a l le A s s e m b l e e leg i s la t ive o a d 
u n a di q u e s t e . . . l ' e se rc iz io de l le l o r o fun­
z ioni . 

L a p e n a è d e l l a r e c l u s i o n e d a u n o a 
c i n q u e a n n i se il f a t to è d i r e t t o s o l t a n t o a 
t u r b a r e l ' e serc iz io de l l e a t t r i b u z i o n i , p r e ­
roga t ive o funz ion i s u d d e t t e »; 

p e r il de l i t to s u d d e t t o , p e r p e t r a t o c o n 
i c o m p o r t a m e n t i d e n u n c i a t i , è p r e v i s t o 
c o m e o b b l i g a t o r i o l ' a r r e s t o in f l a g r a n z a , ed 
è c o n s e n t i t o il f e r m o p e r l ' ipotes i di cui a l 
p r i m o c o m m a ; 

p e r l ' ipotes i di cui al p r i m o c o m m a è 
c o m p e t e n t e la C o r t e d ' a s s i s e e p e r q u e l l a di 
cui al s e c o n d o c o m m a è c o m p e t e n t e il 
t r i b u n a l e e s i deve p r o c e d e r e d 'uff icio; 

n o n o s t a n t e la g r a v i t à de i r ea t i c o m ­
m e s s i a i d a n n i de l G o v e r n o e del P a r l a ­
m e n t o , n e s s u n p r o c e d i m e n t o è s t a t o av­
v ia to nei c o n f r o n t i dei r e s p o n s a b i l i c h e 
c o n t i n u a n o a n z i a r i c o p r i r e i m p o r t a n t i 
funz ion i p u b b l i c h e c o n c iò c r e a n d o s c o n ­
c e r t o e no tevo le a l l a r m e soc i a l e , m e n t r e , 
p e r ipo te s i di r ea t i i n f i n i t a m e n t e m e n o 
gravi , gli s t e s s i e, s u l o r o i m p u l s o , i l o r o 
col leghi p e r s e g u o n o le p a r t i l e se de i l o r o 
delitt i ( C a p o del G o v e r n o e c o m p o n e n t i del 
G o v e r n o B e r l u s c o n i in c a r i c a a l l a d a t a del 
14 lug l io 1994, m e m b r i del P a r l a m e n t o c h e 
s v o l g e v a n o le l o r o f u n z i o n i al 15 lugl io 
1997) - : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i di c o m p e t e n z a si 
i n t e n d a n o p r e n d e r e p u r c h é s i a r i p r i s t i n a t a 
la legge e l a l ega l i t à e r i s p e t t a t a la previ­
s i o n e de l l ' a r t i co lo 112 de l l a C o s t i t u z i o n e , 
i m p e d e n d o s i c h e i delitt i c o m m e s s i s i a n o 
p o r t a t i a c o n s e g u e n z e u l t e r io r i e d i s p e r s e 
le p r o v e . ( 3 - 0 2 4 7 6 ) 




